S Lo SUl 2og)l @8l s,
a2yl polally ol

11 s

Vlxo d=10cm adluwo logiw Juati uisjlgin uizatno Hw q..SLw).gS all oz
E =310 m ™ @iois USLuypS

- omizesall o Cadaodl gl ot -1
assall oo il sic 0g,uSIY (sde @aaodl @S Lu,pSUl 8ga)l Jsd Aol -2
. g0l dasaall (sl &Ll

12 0

dp=in plaiio HSLw,pS Jlxo (89 0X g=oll juss sde C g BA by OV s
7]l = 10cm o> E = 2.10%7

X
i * ® } ® i ® } i >

. Uca 9 Usc « Uns wl gl Wj-l

9 U1=5000V logiw dp=dl (9,9 ap=dl sugluwio ugiswo (o @8luodl a>9l -2
. U2=15000V

e g=3e lpiizew as83] gogll adlll) s khlgs-ug,iSIVlg Jo=JU | -3
B ap=dl Solwindl Sgiwodl (sl A ap=dl Soliuiodl Sgiuodl (o el
» wldaso
1eV=1,6.10"1°] , e=1,6.101°C

13 o0l

iz our Jai Ol LpiSoy 1=0,88um Lpcles JSuidl d9)S auis; 8,kd s
. d=7mm asluuodl logins Jasi opinsdl 319

. U=245V Guswaall ow gl Soluy boaie @Sl (i il las\

L &>go G Joow Wlell dswaall


http://www.svt-assilah.com/
http://www.svt-assilah.com/

sl 8,b8 Lloss silaimmid] o -1

. 8,8l Lo sl @l Gmeid] sac guiiowl -2
p =800kg.m3 : cusl) dox=ll aisll @ o
V=§7TT3 rlpcled 3,5 o>
g=9,8m.s! : allal 6o aoud

owinwly B o A i3l Guisbio G A=y « G &> ,SluseS Gwly @S Joss
. d=10cm adluuodl Lo Juasi ¢puiujlesiog

Rog9o & ywledl &=, Uy =V, — VB—500V|y9JUAM|UMdabJ
JS_..uJ|)JoJ| a = 8,5° ayglyy as;lg

B

B o A puiceaall g Gazoll oSlu,eSIl ol liuos lacl -1

. &S]l (sde @adnnll @S ULuw,pSJl 89a)l Oliwow Sa> -2

ol &S ploxs sl g dzeidl 6,Lalg @oud >a> -3

le>,0 M @hsil 33U, N gogell e a,Sl &Sluw,pSJl gogll @8lb sl -4
. &S L, pSJl Raog)l @8l
£=30cm ¢ g=10N/kg aJlaJl da.c9 m=1g a,SJl aliS 1 o

oeisloio (P8) 9 (Pa) Guiisld Guwixaso Gur U =V, — Vg =400V |yigi (suloi
. d=4cm adluoll logladi cuiwlyg
o Wizl E SLu,eSIl Jlxoll g=-€ aiiseig M ailiS wg,usl| Jsou

(Jsead) Lail) puismaall Sgius (sle @sgac V; lpipmio dc s Guicmaall



P P,

O | v, O,| v,

B 0SLusesl Jlxall ©limnn e -1
. aiSUoyp Sl Bl plol Jago wo,uSVI G3o 0l v -2
s ¢ Vy s st Ol G « Ug SV (e @S =l @8lall s a0 (Saskais -3
+ I Sl csle Sy « (Pe) assiall sl dsos

'VZ WI

e=16.10"1C;m =9,1.10 3% g;V; =107 °m.s71: Lsdasy

g =10N.kg™?!
16 ()00
Y .

! ) (B) 9 (A) vwsisld psizrsn o Bubos
- . Losi « d=0,1m adluoll loglasis cpuisleio
j . Uns
° i v T Ul g=e auisais M ailiS gl

9 (A) prizersnall G Gazall E (S buypsl

o 4 (O,17) ploall ol O &bss 1o (B)
Vo = lpodaingVy = vy] lpsip=io a.s9l

10°m.s™?!

Vs sy Vs =2 lpugi)l S @i sic 0,5l ol J31s 0,SIVI b,y



 E SLu,eSIl lseodl d0nis ol -1
. cble> Jle ¢ Uns yigidl 8,La] o -2
oo JoVl M ugig,dl (sde asdnodl aaSULu,pSIl 398l Jos o] -3
.S ahnsidl JI O alnsil
e=1,6.10"°C : &5Vl &xidl | Uyp| =103V @ sbos
cuiiw! . @S Lw,pSl gogll @8la) le>,0 O o Hlodl Sgiuoll (sadVl lizs -4
: . S ansil e Ugig ) &Sl pStl o)l @Sl
dg8Jl .. plol Wgig,l U39 Jops S asdl sie Ugig I ac,w sl -5
. aaS L, pSUl



&GS Lw g Sl gogll a8l )led puai
duo)ll polall Lols

i RVRV.V

d a@dluwo loginw Juadi (uivsloio uinidd Guizwss u Gaxoll SLw,pSIl Jlxoll UgS, -1
E =121 &Ml @i sy lolaiio ¢

F

N3] 07
U=E.d

U=3.10*x10.10"% = 3.103V

A asisall o sl sbil w0guSIVl (ale gdnodl @S LSl el Jois Soluy -2
: Vp 22l Wls dsgoll B asusall (I Vy gl wls aJlull

W(ﬁ)AﬁB =q(Vy —Vp)

P go
q=—egVy—Vp=-U
W(F), = (=e)=U)=eU
W(F), ~=1610"1x3.10° = 4,8.1071¢]
A-B

gl 99 wyeil o -1
VA_VB:E.E

Upyp = V4 — Vgl &o

AB = (x5 —x)l9 E =210%

UAB - Ei) (xB - XA)T= E(xB - XA)


http://www.svt-assilah.com/
http://www.svt-assilah.com/

Upp = 2.10% x 2 x10.1072 = 4.103V:g.o
Ugc = Vg — Vi = ET. (x¢ — x)T = E(x¢ — xp)
Ugc = 2.10* x 2 x 10.1072 = 4.10%V
Usc = Upp + Upct ©lisdl @8lo] weils cow>
Uye = 4.10% + 4.103 = 8.103V

U 1loginw 2p=dl 8,9 ap=dl sugluwsio Gugins u @8luwwodl dy oS -2

Uy Uy
E=—>=d, =—

d ' E
—5'103—025 =25
1T 208 T T A

U2 loguws dp=dl 959 o=l sugluwio ugsiwn o @8lwodl dy S -

U, U,

E=—>d,=—
d, * E
d —15'103—075 =75
2= g0t _ mE eam

: B abhall Jl A dasidl oo Wl bl aadal) gog)l aslb e -3
AEpe = =W (F)popt W)
W(F)pop = Qs — V) = qUysg
AEp, = —qUyp
AEp, = =3 x 1,6.107%° x 4.10° = —1,9.107%)

1,9.1071°

= W = 1,19 104€V

AEp,



13 00

- all 8,bsll i q lws -1
Fowied il e Uslei (09 wusll 8,8
. &SLuw,pS)l bgall 1 F

-

8,hall Usq 1 P

F
p_t+++++++ f+++++++++++

P eSO Uslgi o9 6,nsll
F+P=0=>F="P

U
|q|E=mg=>|q|E=mg

p=%=>m=pV=§np.r3 : Ly
U 4 ,
|q|E=mg=§np.g.r
| |_4np.g.d.r3
- 3U

47 x 800 X (0,88.107°)3 X 9,8 x 7.1073

_ -19
3 X 245 6,39.107°C

lq| =

doniall g2 P aswaall (o SV aeadliadl sgp=l g2 E Jlseoll @pin (smeio Ol Low q 8,0l
cadlw q 8,La] 0l F (sxiod yuSleo E (seio Ol Loug « N
. o9

q = —6,39.1071°C



. &,dsll lplos sl =aidl sace glivsiwl -2

q__-639.10%°
—_— - —_ = —_——_— = - =~
1=nemnE T 1,6.10-19

wlg,sJl4 Joxi 8, lnsll

4 00

t oS LwseSIl Jlsall Oliaow -1
. plaiie uiwaall o oS Lw,eSIl ol
¢ oo Jlsoll dpxio E Oljuow

. owcasall (sde usbgmu ol VI*
ol axpaall g2 sleVl spdl wls axpsall o oSl auadlisl sep=dl 93 & aeindl*
‘ . sVl gl

Vy>Vg il Ujg=V,—Vz=500V>0

. B axsall g2A axwsall o E (sovo (scuin

=48220 = 5000V.m ™! ¢ plarall*

+ oS LospSUl Jlsodl Wlisow -2

L iSig slee waalaol sl 0ld Il o poil (s LoS
F

tana=F=>F = mgtana



F=10"3x10Xtan10° = 1,76.10 73N

: F &S, pSJl 898l Oljuon gussows
cau,S)l S 0 1 wild] ass *

. &0,801 58 50 oo Hlodl (sadVl: sl las*
. Box A o suldl*
F=1,76.10"3N : éx.adl*

' Q aieidl 8Ll doud o= -3

-

F=qE=>F=|q|.E

| |_F_1,76.10‘3_352 B
N =EFE~ 5000 %

1Sl aumgo q @izl 8Ll Wb il pusi E g F ouipziol) Ol Loy
g=3,52.1077C
t > C sz « N @asidl e &S LuypSIl giogdl @8ls 1asil-4
Epe =q.E.x+C

s Lo

X = XyEpe =0“<=.u.c
q.E.xy +C=0=C=—q.E.xpS

Epe =q.E.x—q.E.xyy =q.E(x — xy)

LA R LA RELIRE IR

-
-

2
¥




: N Rogoll sice @Sl ,pS)l gogll @8lb
Epeny = q.E(xy — xpy)
Epeqvy = —q.E.MN
Eperny = —q.E.€sina

E

ve(n) = —3,52.1077 x 5000 x 0,3 X sin(8,5°) = 7,8.107°C

SRCTSVY
 @lsm00 phiiie Jlo Guizetall Gu ool 6SLu,pSl Jsall -1

. omicwaall o ahsit JoVI*

. omicwaall (ol Sxgec: olssI*

- @8l sgp=l (s T odl*

. (Pa) @swaall (sl (Ps) dswaall oo E (oo sJlilg

E == plioll *

400
— 104 -1
1102 10"m.V

+ 0o,sSIW &S Lu,p Sl 8g8)l Ol -2
F=qE: Wy
F=|q|E=eE L sl
F=1,6.10"2 x 10* = 1,6.1071°N

. 0_9)15.1\” U)9 wlws>-
Luod

avl

Il

S
«Q,

P=mg:g§i



P=91.1031%x10=9,1.10"3N
F 1. 10715

F = W = 1,76 1010 > 1

o Vs SIVl g qing S LunspSIl 8gall 8o plol Jopo L,sSIVI Oz O gutiians
dnsd @Sl ,pSl 89al) (izasall

{0g,SIVI} & &g, a0ll dcgazoll -3
. 1has &S Uu,pS)l 898l) weuSIVI gins

AEc = Ec(0;) — Ec(01) = Woy-02(F)

1 2 1 2
Emvz - Em% =q(Vo1 —Voz2)

Vor =Va : 0l Pa axssall (sl swiiiOs aasidl 0l Lo
Vo2 =Vs: 0l Ps aswsall (I (swisiO2 aasidl ol leg
g=-e: ul s
 owas (aludl adMell ls
1 1

Emv% — Emvf =—e(Vy —Vg)

5 5 2e
vy = V3 +E(VBJ’ — V)

5 5 2e
vy = |V3 +E(VB — V)

| 1geyn 2 16:107 x 400
v2 = |10+ ——5 5

v, = 1,19.10"m.s~1




s a8Vl  sawi oS LuypS)l Jlsodl 820 -1
E = [ Uss l 10° _ = 10*V.m"!
d 01 '

(A)

] ':.__‘-_- |
|
=)
\»2
“¥ \'

(B)

ol E, @S luw,pSJl o_g.o.” ol sl d\.ls\”_g.x;u_g;_g).\ﬂ QSPMUL‘; JS_M.\J|M;.>-2
Cl.g.zwd\zmulsq>09F —qE wSJCL\SLw).gSJ|<)9.QJ|MU|Lw9d\Lc\J|9>u
k;\LC\l'ptSlPéWlkw_g&EdlzoJ'

V,— Vg <0 : Sl V, <V aiog @uadlial sgp=dl (smio Eseio 0l pls

S gogodl (JI O gogoll o Ugig dl.&.:.ilcl.;."iiﬁ'e &S L, pSJl 898l Jou ope yuss -3
s adMeJU
Wo_)s(ﬁe) = ﬁeﬁ
F, = qE = eEJ: go
0S = (xs — xp)T+ (Vs — Yo)J+ 9
W0—>s(ﬁe) = eEJ.[(xs — x0)T+ (Vs — y0)Jl = eE(ys — ¥o)
W0—>S(ﬁe) =e.E.d

Woos(Fo) = 1,6.1071° x 10* x 0,1 = 1,6.1071¢/

1 S ansil e wgig ) aSLu,pSIl gogll @Sl -4
Ul ol



W0—>S(ﬁe) = —AE), = WO—»S(ﬁe) = Epe(o) - Epe(S)

P ol il Lol s
: hS\JL*JL‘S Epe(O)
Epe(S) =Wy_s(F,)
Ep.(S) = —1,6.1071¢]
: S aasidl die wgigydl acyw -5

1S 9 0 oumogoll o alansl Ll ugs e &S, =)l aslbll &idyuo Buboi
89 &S, pSll 8g8l) gols 3Vl s (s Ugig ull U39 Jlodl

Ec(S) — Ec(0) = z Wos(F)

1 1 S
Emvs2 — Emvé = Wy_s(F,)

2W,_<(F
175=\/U5+—0nf( e)

2x1,6.10716
1,67.10727

Vg = \/(10%2 +

ve = 2,49.10°m.s™?!





